

“创文”演出进社区 文明新风入万家

□记者 王晨

本报讯 为进一步巩固提升创建全国文明城市工作成果,切实提高居民“创文”知晓率和参与率,近日,在开发区太昊路办事处韩营社区特色文化广场上,“文艺汇演进社区,同心共创文明城”文艺汇演为居民带来了一场文化盛宴。

舞蹈《开门红》拉开了文艺会演序幕,铿锵有力的腰鼓声把现场气氛推向

高潮。旱船、挑花篮、驴打滚等文艺节目让社区居民一饱眼福,并连连称赞,现场欢笑声不断。

参加此次演出的演员近30人,他们皆为文艺表演爱好者,个个多才多艺。据悉,这个文艺队是由社区牵头,把社区里热爱文艺表演的人员组织到一起,成立了韩营社区老年文艺队,成员70多人,平均年龄65岁左右,其中还有多对夫妻。

韩营社区党支部书记徐波告诉记者,

文艺队员大多是街坊邻居,他们在演出过程中减少了摩擦、加强了沟通、愉悦了心情。另外,文艺队员不仅是社区的文化志愿者,还是“创文”“创卫”的宣传者和践行者,她们积极传递构建和谐社区理念,带动更多的群众参与“创文”“创卫”。

67岁的常素梅告诉记者:“我喜欢文艺表演,它不仅能锻炼身体,还为大家带来欢乐,希望我们文艺队伍能壮大起来,参与更多的演出。”②18

医院响起钢琴声



张金阁正在演奏曲目

□记者 徐启峰 文/图

2月23日早上8点多,周口市中心医院文昌大道院区门诊楼大厅里一片忙碌。患者及家属来来往往,护士们脚步生风,穿行于大厅和各个科室。

早上9点,优美抒情的钢琴曲《我爱你中国》响起来,大厅里立即安静了一下。弹琴小哥很年轻,戴着口罩,琴声清澈,旋律婉转,有一种深入人心的力量。路过者多有驻足,静心聆听,还有人拿起手机拍照、录视频。一曲终了,现场响起了掌声。

弹琴小哥名叫张金阁,24岁,学的是临床专业,爱好是弹钢琴,获得钢琴业余10级证书,去年进入市中心医院工作,被分到新开业的文昌大道院区门诊办公室。

在建设文昌大道院区的时候,医院领导就考虑怎么为患者营造一个温馨、舒适、高雅的就医环境,特地在门诊大厅放置了一台钢琴。在新冠疫情防控吃紧时期,医院领导得知张金阁擅长弹钢琴,给他派了一项特殊的任务:每天在门诊楼大厅,上下午各弹奏一个小时的钢琴,缓解医院的紧张氛围,让病人及家属,还有医护人员放松一下。

张金阁愉快地接受了这个任务。去年年底,疫情感染如海啸般卷来,他也感染了,只休息了一天,又投入工作中。当时他心里有些愧疚:老同志都抽到一线科室帮忙,他还有闲时间弹钢琴,感觉没有奉献出全部力量。直到有一天,在一片忙碌中,一位患者家属站在钢琴边,眼含热泪听了一曲《我和我的祖国》,握着他的手说“谢谢”,他才深刻认识到自己工作的价值。“那个人的家属是呼吸科重症,家庭正遭受着痛苦,需要慰藉。”张金阁说。

在医院里弹钢琴,张金阁选的都是优美抒情的曲目,《我和我的祖国》《天路》《十送红军》《军港之夜》等等。弹奏时,他会很快进入状态,沉浸在音乐中,身体随着旋律微微摇摆。“有时治愈,总是安慰,常常帮助,我相信,音乐是有力量的。”张金阁说。②15

项城市以鱼净水

60余万尾鱼苗投放吉祥湖

□记者 张志新 文/图

本报讯 初春时节,万物萌发。2月27日上午,位于项城市城区西北方向的吉祥湖公园一角人声鼎沸,热闹非凡。在众人瞩目中,一桶桶鱼苗被投入湖中,放归自然。

据了解,原来这是项城市农业农村局联合项城市钓鱼协会组织开展的渔业资源增殖放流活动。

“我们这次投放的鱼苗大约60余万尾,主要有鲤鱼、草鱼、鲫鱼等,这些都是业内公认的净水鱼类,能够发挥以鱼净水的功能。”项城市钓鱼协会会长赵保平说:“希望通过这次增殖放流活动,进一步提升咱们吉祥湖的水质。”

据了解,增殖放流又叫人工放流,是指人为向海洋、河流、湖泊等天然水域投放鱼苗、蟹苗、虾苗等水产动物幼体的一种措施,对于维持和养护良好的渔业资源十分重要。②10



工作人员把鱼苗投放湖中

周口职业技术学院

大学生创业孵化园开启“升级版”

□记者 刘华志

本报讯 “学长,我能加入你的团队吗?”2月27日,大学生王明辉展示的《驻充卫士——新能源汽车无线充电停车位》发明项目引来了同学们的驻足围观,纷纷要求加入他的研发团队。当日,周口职业技术学院“双创”实训周活动暨大学生创业孵化园启动。

为持续推进创新创业教育改革与发展,培养大学生敢闯会创能力,近年来,周口职业技术学院将创新创业工作摆在重要位置,融入办学治校各方面各环节,结合专业培养学生创新创业兴趣,引导学生主动参与学习,对“创新之星”大学

生进行表彰并颁发奖金。

王明辉是该校2020级汽车与机电工程学院电气自动化技术专业学生。在去年全省“互联网+”大学生创新创业大赛暨第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛中,他主持的参赛项目《驻充卫士——新能源汽车无线充电停车位》荣获省一等奖,并获3万元奖金。

王明辉告诉记者:“学校为支持大学生创新创业深度发展,每年都组织开展各类创新创业大赛,通过比赛激发我们的学习兴趣,培养我们主动参与创新发明的能力,为以后参加工作打下了坚实基础。”

据了解,此次实训周活动共有12

个团队50多个项目向全校师生集中展示。

在农牧工程学院食品智能加工专业展区,学生们精心制作的各种点心吸引了其他同学纷纷品尝、购买;在学前与艺术教育学院展区,学生们用超轻黏土制作的工艺品,以深厚的艺术理解和表现力,赋予作品丰富的文化内涵,受到师生称赞。

该校相关负责人介绍,大学生创业孵化园是学校集产教融合、校企合作和创新创业改革的“升级版”,学校将进一步促进创新创业教育快速发展,提升创业指导服务水平,更好地推动大学生创新创业工作高质量发展。②18

新闻后续

安居东路交通高峰时段专人疏导

□记者 牛思光

本报讯 2月24日,本报以《路面破损道路拥堵 市区安居路有点乱》为题,报道了中心城区安居路颍河小区门口至建安路口这短短200多米的道

路,路面毁损严重,拥堵不堪,给附近居民的生活和出行带来严重不便的情况。

报道刊发后,记者从七一路办事处李庄社区得到情况反馈,李庄社区积极行动起来,每天中午11时30分至

12时30分、下午5时30分至6时30分,社区安排人员在交通高峰期间,对安居东路进行交通疏导,以便居民通行。对于社区解决不了的问题,已经向办事处反映,社区将积极配合各部门工作。②16

遗失声明

周口市新立食品机械有限公司开户许可证不慎丢失,核准号:J5080000562301,声明作废。

2023年3月1日